



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

“长三角高水平开放的新探索——南通对话新加坡”活动在新加坡举行 携手分享机遇 共创美好未来

本报讯 (通讯员 施伟洋)当地时间8月18日下午,“长三角高水平开放的新探索——南通对话新加坡”活动在新加坡举行。新加坡国会议员陈佩玲,中国驻新加坡大使馆公参周余云,新加坡驻巴西大使、群策环球控股集团董事长魏成辉,新加坡通商中国总裁何致轩,中国贸促会新加坡首席代表付晓辉等政府、企业、学术界代表150多人出席活动。新加坡中国商会会长吴多深,新加坡李光耀公共政策学院教授杨建伟,国立大学常务副校长刘斌作主旨演讲和发言。市委书记吴新明以“携手分享机遇,共创美好未来”为主题

进行投资环境推介,并参加“长三角高水平开放的新探索——南通对话新加坡”圆桌论坛。

吴新明向与会嘉宾介绍了南通的区位优势、产业基础、创新环境等情况。他说,南通处在中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的长三角中心区,随着长三角一体化发展战略深入实施,重大交通工程加快突破,南通正日益成为广为关注、备受青睐的城市,选择南通将拥抱广阔的市场,拥有优质的配套、尽享周到的服务。希望南通与新加坡立足现在良好基础,携手迈向更高水平合作,

书写经贸合作新篇章,打造新时代中新合作新样板。

在圆桌论坛上,吴新明与新加坡制造商品会会长陈展鹏,新加坡江苏会会长、特海国际控股董事长周兆呈,李光耀公共政策学院教授顾清扬,创极无限创始人周炜等,就会议主题展开深入交流。吴新明围绕“南通与新加坡合作面临的机遇”作专题发言,他说,在长三角战略布局和高水平开放格局中,南通站上绝佳“风口”、处在黄金发展期,为深化与新加坡合作带来了新的宝贵机遇,双方可以在产业发展、科技创新、园区开发、港航合作、城市建设等领域

深化合作,实现互利共赢。

活动中,我市分别与中国贸促会驻新加坡代表处、新加坡制造商品会、新加坡中华总商会、新加坡江苏会等机构签署战略合作协议。总投资9.08亿美元的12个产业项目集中签约,涉及半导体、能源、高端装备制造、食品加工、物流贸易等领域。

活动前,吴新明会见了参会重要嘉宾。副市长童剑主持活动。

在新加坡期间,吴新明还拜访了新加坡中国商会、新加坡贸工部企发局、新加坡太阳能电池研究所,考察了海庭集团、光控精技集团、金鹰集团等知名企业。



钢围堰在运输中。 蔡华 李梦竹摄

“水上叉车”助力崇启公铁大桥施工

两节钢围堰 昨运抵桥址

本报讯 (记者彭军君 实习生朱冰彦)经过59海里航行,“金马881号”货轮顺利地完成了一次特殊的江上运输,把两个特大件——崇启公铁长江大桥4号主墩的两节钢围堰从如皋长江镇的生产地运到了位于启东北新镇附近的长江北支水域的大桥桥址。这是记者昨日从中铁大桥局获悉的最新消息。

崇启公铁长江大桥是世界上在建的最大跨度双塔双索面公铁两用无砟轨道斜拉桥,也是上海至南京至合肥高铁(俗称“北沿江高铁”的重点控制性工程。大桥主跨400米,采用群桩基础。目前,北主墩4号墩、南主塔3号墩相继完成了76根钻孔灌注桩。吊装钢围堰是由水下施工转入水上施工的节点。

在张家港海事局、南通海事局、崇明海事局接力护送下,巨型钢围堰乘坐自航式甲板货船从如皋出发。在厚重的晨雾中穿过已经建设完成的苏通大桥、沪苏通大桥,缓缓向长江北支海口——崇启公铁长江大桥4号主墩驶入。4号主墩现场已经远远地可以看到巨型钢围堰的身影,钢围堰模块平安抵达指定位置抛锚,一场长距离钢围堰运输战圆满画上句号。

“金马881号”及其同型号姐妹船“金马331号”是载重1.6万吨的自航式甲板货船。除去船首的驾驶室,它的90%的区域是一个大平台,颇似航行于水上的巨型叉车。伴随着长三角桥梁建设提速,这对“姐妹船”频频来通,运输在通生产的各种超大尺寸的桥梁钢结构——钢围堰、钢桥塔、钢梁,偶尔也客串整体运输巨型架梁吊机。如皋市长江镇是“金马881号”和“金马331号”光临最多的地方,前不久,它们刚刚从长江镇的码头向常泰长江大桥工地运载了两个大节段钢梁。

姚基金一行来到南通,参观南通博物苑、中华慈善博物馆等——

感受“慈善之城”的善心暖意



记者
李波
摄

昨日,亚洲篮球联合会主席、中国篮球协会主席、姚基金创始人姚明来到南通,参加2022—2023第十二届姚基金希望小学篮球季全国集训及联赛相关活动。他还实地参观了南通博物苑、中华慈善博物馆,了解张謇先生“实业救国”、发展教育和社会公益事业的事迹,感受南通“慈善之城”的善心暖意。

濠南别业前两株紫藤枝繁叶茂,在张謇先生的铜像前,姚明眼含敬意,驻足良久,默默瞻仰这位伟人的卓越风姿。走进张謇先生故居,姚明认真聆听讲解,感知了解张謇“实业救国”、发展教育和社会公益事业的事迹,探寻“华夏第一馆”的历史渊源。

“通州师范学校是张謇先生在南通创办的第一所学校,也是我国最早的一所师范学校。张謇先生在兴办实业的同时,十分注重教育,积极兴办学校,造福乡梓,影响深远……”听到讲解员的介绍,姚明身体微微前倾,观看展板,对张謇先生“父教育,母实业”的先进思想称赞不已。“在张謇看来,人的身体是精神的基础和依托,没有健康的体魄就不可能有健康的心理,就不可能学好知识和本领以报效祖国。”一百多年前,张謇先生在南通支持慈善、关注教育、关心体育的丰功伟绩,让热心慈善和体育的姚明产生强烈共鸣。

走进中华慈善博物馆,姚明沿着镌刻有365个不同字体“善”字的道路,一路参观。做好事不留名的“莫文隋”群体、乐善好施的磨刀老人吴锦泉……凡人善举筑造了南通

这座“慈善之城”。姚明仔细聆听,表达着赞许与钦佩。

在中华慈善博物馆由当代慈善人物照片组成的爱心树上,“姚明”的名字和照片也位列其中。姚明不仅是中国最出名的运动员之一,他的爱心和奉献、他对慈善和公益事业的重视和影响更深深感染着众人。从2008年创办至今,姚基金已成长为中国最具影响力的体育慈善品牌之一。

“姚明来了!我的偶像!”南通科技职业学院体育馆里的一声呐喊,让切磋球艺的小球员们瞬间停下了脚步,大家挥舞着双手,激动地簇拥着姚明。姚明微笑着,亲切地问候了参加集训的小运动员、志愿者等,并与他们合影留念。

作为姚基金改善乡村体育教育的核心项目,姚基金希望小学篮球季自2012年至今已连续举办十一届,有100多万人次乡村孩子参与并从中受益。2022—2023第十二届姚基金希望小学篮球季全国集训及联赛是由北京姚基金公益基金会、中国青少年发展基金会主办,中国篮球协会联合发起的全国性活动。来自全国25个省(区、市)乡村学校的50支代表队共500余名小球员从8月14日开始,在我市开展了为期五天的集训和比赛。

本报记者 陆薇 卢兆欣



今年以来崇川落户首店30余家,创历史新高——

首店经济持续飘红 消费创新点燃活力



“没想到,赶着工作日来‘西塔老太太’尝个鲜,竟然还要等翻台!”15日下午,张辰女士下班后带着家人赶到万象城,餐厅前排队的顾客已经坐了好几排。

从网红美食到时尚精品,从高奢定制到大众普适……越来越多的品牌首店落户通城,成为激活城市需求潜力的流量密码。

今年上半年,崇川实现社会消费品零售总额394.5亿元,同比增长12.8%,其中首店经济功不可没。据不完全统计,今年

以来,崇川落地首店30余家,创历史新高。首店经济如何挖掘全新的消费需求?如何创新发展,推动首店经济走向“长红”?

自带流量,“尝鲜”首店引发热潮

精心设置“拍照打卡”点,推出脆皮奇拿铁、冬阴功气泡美式等新品新奇口味……7月,来自上海的咖啡连锁品牌M Stand在万象城、八佰伴和中南商圈三店齐开,吸引了众多拥趸。

在一个普通的工作日,记者来到位于中南商圈的M Stand咖啡,点单排队等了15分钟。忙碌的店员介绍:“高峰日可出单近千杯。”

“首店经济”不仅能满足消费,更在于创造消费。”崇川区商务局副局长仲甦表示,一个品牌的首店能够以其稀缺性和新奇度,给消费者带来全新的消费体验,能满足了人们个性化的消费需求,也在创新和引领商业模式方面发挥着独特作用。

对此,有着“南通首店收割机”的万象城感受最深。

“我们一直把城市级首店的开拓及首位,作为招商重头戏。”南通万象城副总经理王红娟介绍,入驻南通5年来,万象城引进的城市级首店数量突破百个。与此同时,南通万象城零售额也以每年超40%

增幅高速提升。

持续升温的首店经济,日益成为各地挖掘消费潜力、激发市场活力的新引擎。

去年,我市发布《关于建设“四大商圈、两大集群”的实施方案》,其中明确提出,要大力发展“首店经济”。

政策加持,有力推动了主城区首店经济的蓬勃发展。统计显示,仅今年上半年,崇川区已落户的首店30余家,类别包括餐饮、服饰、汽车、手表等。其中餐饮类占比57%,零售类占比30%,休闲娱乐、生活服务、儿童业态占比13%。

“截至7月底,今年南通万象城新签首进品牌26个,接下来,还有达美乐、好利来、萨罗蒙、同仁四季、那时新疆等十余家城市级首店将陆续跟大家见面。”对于众多首店的开业,王红娟信心满满。(下转A2版)

习近平复信南非德班理工大学孔子学院师生 做传承发展两国友好事业的使者

新华社北京8月18日电 近日,国家主席习近平复信南非德班理工大学孔子学院师生,鼓励他们学好中文,为传承发展中南两国友好事业、促进中非友谊合作贡献力量。

习近平指出,十年前,我见证了德班理工大学孔子学院的成立。我很高兴地看到,经过双方共同努力,两国教育文化交流结出累累硕果,众多南非青年通过学习中文,了解了中国的历史文化,拓宽了职业选择的道路,实现了人生的梦想。

习近平强调,中国和南非都是重要的发展中大国,两国有着同志加兄弟的特殊友谊,学习了解彼此的语言文化,有助于推动两国人民相知相亲、世代友好。欢迎你们在学好中

文的同时,多到中国走一走、看一看,更加深入地认识和理解中国,利用所学所思、所见所闻,把一个真实、立体、全面的中国介绍给更多的朋友,努力做传承发展两国友好事业的使者,为促进中非友谊合作、构建人类命运共同体贡献自己的力量。

2013年3月,习近平主席访问南非期间,见证了中南双方签署德班理工大学孔子学院共建协议。成立十年来,南非德班理工大学孔子学院累计培养了近万学员。近期,该院50名师生联名致信习近平主席,讲述了学习中文的经历、收获和体会,感谢习主席和中国政府为非洲青年追求梦想提供了更多机会,热切期盼习主席再次访问南非。

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列
深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神

高达416.1公斤

海安小麦单产 第15次获全省第一

本报讯 (见习记者王建波 通讯员周存军)记者从17日举行的全省夏粮生产与小麦产业技术总结会上获悉:据江苏省统计局最新统计信息显示,海安市2023年小麦平均亩产在全省89个小麦生产市(县、区)中继续名列第一,这也是海安第15次位列小麦单产全省第一。

今年,海安小麦种植面积55万亩,单产416.1公斤,比全省383.21公斤高出32.89公斤。全省有11个县(市、区)小麦亩单产超400公斤,海安是南通市唯一入选县(市、区)。

生态环境执法夏季实训出实效

我市空气质量 较去年同期明显改善

本报讯 (记者吴雷云)记者从昨日召开的南通市生态环境局例行新闻发布会获悉,今年7月以来,我市通过开展生态环境执法夏季实训活动,空气质量较去年同期明显改善,PM_{2.5}浓度为13.5微克/立方米,同比下降27.0%;优良天数比率78.3%,同比增加24.0%。

截至目前,在大气环境执法方面,全市已组织开展四轮市级交叉比武,累计检查企业324家,共发现一般环境问题732个,环境违法问题96个,一般环境问题均已整改,违法问题已全部立案查处。水环境执法方面,全市共出动执法人员1200余人次,检查568家企业,发现环境问题212个,立案查处违法行为31起。此外,进一步加大危险废物环境违法犯罪、自动监测数据弄虚作假、涉水重点案件等查处力度,提高办案数量和刑事案件比例,截至7月底,全市移送公安部门案件32件,其中大案要案17件,涉嫌刑事犯罪7件。

“交地即发证”“拿地即开工”

如皋十亿元项目动工

本报讯 (记者陈嘉仪)昨日,总投资10亿元的江苏皋鑫电子有限公司半导体芯片项目在如皋破土动工。就在3天前,该项目完成交地手续后即一次性办齐“五证”,实现“交地即发证”“拿地即开工”。

江苏皋鑫电子项目主要从事半导体材料与器件的生产研发,总投资10亿元,项目建成后预计年产1200万片器件芯片用硅扩散片、8亿支特种高压二极管和4亿支汽车用高功率二极管,预计实现年应税销售10亿元,税收4500万元,将为如皋产业结构优化调整加速汇聚科创动能。

该公司是由浙江中晶科技股份有限公司(控股)和南通皋鑫电子股份有限公司合资设立。浙江中晶科技股份有限公司是一家专业从事半导体单晶硅材料、芯片元件的研发生产销售的国家高新技术企业,是国内半导体材料的头部企业。

“有奖发票”第一期定期开奖

首个万元大奖诞生

本报讯 (记者俞慧娟 沈佳颖)“恭喜发票号为45698397的市民,喜获奖金1万元……”昨日,南通市“有奖发票”活动第一期定期开奖在文峰城市广场举办。在市公证处的公证下,现场开出一等奖1万元1名、二等奖5000元4名、三等奖2000元10名。

“有奖发票”活动由南通市商务局牵头,市税务局、公安局、司法局、财政局、统计局、公证处等部门联合举办。活动于7月1日启动,将一直持续到12月底。在此期间,个人在崇川区、通州区、海门区、南通开发区、苏锡通和通州湾园区的餐饮、住宿行业一次性消费大于200元(含),并获得个人抬头的增值税普通发票,通过“消费摇奖”小程序上传发票信息后,即可登记参与抽奖。截至目前,已有大批市民积极参与“有奖发票”活动,7月中奖率高达六成。

传递新闻背后的
温度和力量

第十届“好记者讲好故事”活动举行

■A2看南通·要闻

让大家买得起用得好

——盘点购车用车政策“组合拳”新实惠

■A4观天下